

Pest megyében láttuk: Szemezgetés a kampányidőszakban használt eszközök közül

Jelölt fórum

Budakalász, Pomáz, Szentendre, Csobánka településeken polgármesteri jelölt fórumot kezdeményeztek civil szervezetek. Ennek lényege, hogy a települést érintő főbb témaköröket – közlekedés, egészségügyi ellátás, gazdasági elképzelések, településfejlesztési kérdések stb, konkrét helyi problémákon keresztül tudták tematizálni. Ez jó példa arra, hogy egy civil szervezet hogyan tudja azokat az ügyeket is jobban beemelni a köztudatba, amikkel aktuálisan foglalkozik.

A fórum egyfelől egy mozgósítási eszköz, de ennél talán fontosabb az, hogy hogyan kommunikálunk róla utólag!

Készüljön írásos beszámoló, élő közvetítés, rövid tartalmi összefoglaló akár rövid videó, akár írás formájában az egyes jelöltek elképzeléseiről, hiszen ez az, amire később tudunk hivatkozni, ami a számonkérés alapja lehet a következő ciklusban. Az elhangzottakat, a jelöltek egy-egy témakörrel, sőt konkrét üggyel kapcsolatos jövőbeli elképzeléseit később használhatjuk workshopokon, műhelyeken is, beépíthetjük a stratégiai folyamatainkba ezek felhasználását. Általános tapasztalat az, hogy inkább az ellenzéki jelöltek jelennek meg ezeken a fórumokon, de idén Pomázon például a kormánypárti polgármester jelölt is vállalta a szereplést. Azonban ezek a események jellemzően inkább párhuzamos program bemutatók voltak, mintsem valódi vitára lehetőséget adó alkalmak.

A jelölt fórum lehet nyilvános személyes fórum, de ha erre nincsen lehetőség az előre elkészített, jól megfogalmazott kérdéseket írásban is feltehetjük a jelölteknek, amiket a válaszok megérkezése után részleteiben publikálhatunk. Ez így történt például Budakalászon is.

- Így szervezz jelölt fórumot:

Jelölt fórum szervezése - kiadvány letöltése

Ideális képviselő

Csobánka

A CKA "Ideális képviselő" kiadványa egy, a 2018-as Országos Találkozón megtartott workshop összefoglalása. A néhány oldalas füzet összefoglalja az ideális képviselői munkát, illetve együttműködést az állampolgárokkal. Kiváló vitaindító anyag helyi fórumokhoz, műhelyekhez, amikbe akár a képviselők, illetve jelöltek is bevonhatók az érdeklődőkön kívül.

AZ ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐK SZÁMONKÉRÉSÉNEK CIVIL ESZKÖZEI

A csobánkai Civilek Csobánkáért informális csoport is segítségül vette a kézikönyvet: facilitátorként meghívott egy képviselőt, hogy a helyi szervezet szimpatizánsaival együtt egy olyan műhelyt valósítsanak meg, amely támpontokat ad és felkészíti a civileket egy fórum megtartására a választási időszakban. A különböző eszközöket kihasználva és egymásra építve sikerült egy eredményes bevonási folyamatot megvalósítaniuk: új szimpatizánsokat és tagokat találtak az események során.

- Milyen is lehet egy ideális képviselő? Itt találsz ötleteket:

Ideális képviselő - kiadvány letöltése

Önkormányzati honlapok átvilágítása

CKA Hálózat - Pest megye

Megfelel-e az önkormányzat honlapja a törvényi előírásoknak? Megfelel-e az annak az elvárható minimumnak, ami az állampolgári aktivitáshoz, a tájékozódáshoz, a véleményformáláshoz és a közéleti folyamatok véleményezéséhez szükséges? A CKA Hálózat Pest megyei csoportjai a K-Monitor "Ez a Minimum az önkormányzatokban!" programjához csatlakozva vizsgálták a saját településük honlapját. A program több esetben hozott változást: volt, ahol számos hiányosságot pótoltak még a vizsgálati eredmények publikálása előtt, máshol teljesen megújult honlapot indítottak útnak, imár kibővített tartalommal.

Egy ilyen kampány felhasználása is több lehetőséget rejt magában: az új önkormányzati ciklusban ismét hangsúlyozhatjuk a hiányosságokat annak érdekében, hogy mielőbb pótolva legyenek, de a lakosság tájékoztatása arról, hogy mit, hol és milyen formában talál meg, szintén hasznos a bevonási (akár rendszeres állampolgári ellenőrzésre is gondolhatunk) és számonkérési folyamatokban.

- Hogyan legyél tudatos állampolgár, aki számon kéri a választott képviselőket? 2019-ben a következő szempontokat szedtük össze:

Milyen a tudatos állampolgár - letöltés

AZ ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐK SZÁMONKÉRÉSÉNEK CIVIL ESZKÖZEI

Közösségi programalkotás

Wekerle

(Németh Kriszta)

A wekerlei Klserdő Egyesület, az Átalakuló Wekerle, a Wekerlei Társas Kör és a Wekerlei Közösségi Egyesület a részvételi eszközök egy nagyon magas szintjét vitték a nyilvánosság elé kísérleti jelleggel. Közéleti Műhelyükkel arra keresték a választ, hogy mire is vágyik Wekerle, mik azok a dolgok, amivel az önkormányzat, a megválasztott képviselők és a polgármester hozzá tud járulni ahhoz, hogy Wekerlén jobb, boldogabb, egészségesebb legyen az élet? Eseményük tulajdonképpen a városrész közéleti politikai programjának közösségi tervezése az érdeklődő állampolgárok bevonásával, ami lehetőséget nyújt a helyiek problémáinak és vágyainak feltérképezésén keresztül a képviselők, döntéshozók felé megfogalmazni a közösség által legitimált elvárásokat.

- A közösségi döntéshozatal lehetőségei a választások után is fennmaradnak. Tudj meg többet a Közösségi Gyűlésekről:

Közösségi gyűlés - letöltés

További eszközök: jó példák és ötletek

Kampánycsapatból ->> Képviselői Kontroll Kör

Józsefváros, Szentendre

(Gutjahr Zsuzsa)

Az ideális képviselőnek van csapata! 😊 Az önkormányzati választási kampány csapatának tagjaként, önkéntesként, aktivistaként, helyi civil szervezetként, aktív állampolgárként a választások után is van lehetőség, sőt! Akár képviselői, akár lakossági kezdeményezésre is kialakíthatók képviselői kontroll körök: olyan kisebb létszámú helyi csoportok, akik időről-időre egymással és a képviselővel is rendszeresen találkozáva ellenőrzik és segítik a képviselői munkát, egyfajta közvetítő szerepet, kapcsolatot épít és tart fenn a képviselő és az állampolgárok között.

Problémák jelzése, Örkutya feladatok a bizottságokban

Józsefváros

Akár külső bizottsági tagként, akár a nyilvános ülésre látogató állampolgárként is jelezhetők anomáliák, hiányosságok a bizottság, vagy a testület felé.

Program megvalósításának ellenőrzése

Szentendre

Mind civil, mind politikai ellenzéki oldalról használt eszköz volt (a teljes ciklus alatt) a rendszeres híradás a jelöltek kampányprogramjának megvalósulásáról. Nem csak online kommunikációt, de nyilvános eseményeket is építhetünk e köré, illetve időről-időre megszólíthatjuk vele az önkormányzatot is. Szentendrén egyébként a Szentendre és Vidéke (SzeVi), az önkormányzati fenntartású helyi lap is közölt cikket a programról oly módon, hogy civil és politikai szereplőket is felkért a véleményezésre. Ez is egy alkalmazható elem civil szervezetek számára is, de a helyi sajtó is megkereshető ilyen elképzeléssel!